

Отзыв на автореферат диссертации Агаджановой Марии Александровны на тему: «Управление энергетической эффективностью и процессами энергосбережения на предприятиях теплоснабжения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)»

Ключевой задачей энергетической стратегии Российской Федерации на период до 2030 года является повышение энергетической эффективности народного хозяйства. Реализация программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности на предприятии сферы энергетики может существенно улучшить его показатели финансово-хозяйственной деятельности. Учитывая высокую энергоемкость ВВП Российской Федерации, исследование Агаджановой Марии Александровны на тему «Управление энергетической эффективностью и процессами энергосбережения на предприятиях теплоснабжения» является актуальным.

Научная новизна работы Агаджановой М.А. состоит в классификации предприятий теплоснабжения, построении модели функционирования системы теплоснабжения, разработке подхода к проведению оценки энергетической эффективности деятельности данных предприятий, анализе критериев этой оценки.

Практическая значимость диссертационной работы соискателя заключается в разработке предложений по формированию программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, направленных на повышение качества данных программ за счет отбора мероприятий по множеству критериев, включая стандартные критерии срока окупаемости и уровня доходности мероприятий. Соискателем даются практические рекомендации по совершенствованию информационной базы для сбора и анализа данных о показателях в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Однако рассмотрение автореферата вызвало и некоторые вопросы. Из текста автореферата не ясно:

1. Почему автором для проведения сравнительной оценки энергетической эффективности предприятий теплоснабжения выбрано два метода – метод DEA анализа и метод анализа иерархий?
2. Кем должны предоставляться данные в предлагаемую ГИС – органом регулирования по итогам регулирования, либо регулируемой организацией?

В целом, следует отметить, что автореферат достаточно полно отражает содержание исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Диссертационная работа, судя по автореферату, соответствует действующим требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Агаджанова Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Начальник
финансового управления-
начальник казначейства
ПАО «САМАРАЭНЕРГО»,
к.э.н., доцент

Сергей Михайлович Шалимов

22.02.2017



443079, г. Самара, пр. Георгия Митирева, д. 9, корпус 1.
www.samaraenergo.ru
info@samaraenergo.ru